



醫學中心 1護顧9人

護病比偏高！

中國附醫、台中榮總、台大、高雄榮總、萬芳，負擔重；長庚、馬偕、成醫，表現佳。

1例1休怎辦？

健保署稱，明年起護理人力愈充足、健保給付加成愈多，應可改善。



上半年護病比出爐，中國醫藥大學附醫平均每位護理師照顧9名患者，負擔最重。
圖／本報資料照片

今年上半年全台醫學中心護病比排行

	6月份 護病比	護病比 高	6月份 護病比	護病比 低
中國附醫	8.8	①	台北長庚	6.5
台中榮總	8.7	②	成大醫院	7.3
台大醫院	8.6	③	淡水馬偕	7.5
高雄榮總	8.2	④	林口長庚	7.6
萬芳醫院	8	⑤	高雄長庚	7.7
台北馬偕				

註／醫學中心評鑑護病比為9，區域醫院12，地區醫院15；若護病比優於評鑑標準，可獲健保給付加成。
資料來源／衛福部健保署 製表／江慧珺

今年上半年全台醫學中心護病比排行
6月份 護病比
中國附醫 8.8
台中榮總 8.7
台大醫院 8.6
高雄榮總 8.2
萬芳醫院 8
台北馬偕 7.7
1：若護病比優於評鑑標準，可獲健保給付加成
2：若護病比優於評鑑標準，可獲健保給付加成
3：若護病比優於評鑑標準，可獲健保給付加成
4：若護病比優於評鑑標準，可獲健保給付加成
5：若護病比優於評鑑標準，可獲健保給付加成

相關新聞見 A3

現行醫學中心評鑑護病比標準為一比九，區域醫院一小時都必須有護理人力，勞基法新制上路後，不僅護病比狀況較去年改善，勞基法修法實施後，假日可能出現人力調度及代班問題，盼健保給付鼓勵聘足夠護理人力的醫院。

台灣護理學會理事長王桂芸指出，醫院全天廿四小時都必須有護理人力，勞基法新制上路後，不僅護病比狀況較去年改善，勞基法修法實施後，假日可能出現人力調度及代班問題，盼健保給付鼓勵聘足夠護理人力的醫院。

現行醫學中心評鑑護病比標準為一比九，區域醫院為十二，地區醫院為十五；若護病比優於評鑑標準，可獲健保給付加成百分之九到十一。醫勞盟理事長儲寧璋說，護病比納入評鑑後，醫院已改善人力狀況，但護理師仍有超時加班、有假不敢休等問題，解決之道是落實分級醫療，減少民眾浮濫就醫，才能紓解護理人員過勞。

聯合報

UNITED DAILY NEWS
每份訂價10元 第23784號
創辦人 王愬吾

4 710765 921682

生活秘書

星座
今日運勢

射手 ▶ 人際熱絡
摩羯 ▶ 心力交瘁
水瓶 ▶ 資訊爆炸
雙魚 ▶ 破財花錢

【記者江慧珺、趙容萱／連線報導】
衛福部健保署公布今年上半年各醫院護病比，中國醫藥大學附設醫院為全台醫學中心最高，平均一位護理師要照顧近九人。明年元旦起，勞基法一例休路，原本吃緊的護理人力，恐雪上加霜。健保署表示，健保給付與護病比運動，明年將拉大級距，護理人力愈充足、健保給付加成愈多，鼓勵增聘人力。